

## 賀一誠提六必須推動發展

行政長官賀一誠昨日在紀念澳門基本法頒佈三十周年大會上致辭表示，澳門回歸以來取得的成就，歸根結底是全面準確貫徹落實“一國兩制”方針和基本法的結果。強調未來要毫不動搖遵循基本法，更好發揮“一國兩制”制度優勢，共同推動澳門特區“一國兩制”偉大事業開創新局面、取得新成績。

### 澳人擁護一國兩制

賀一誠表示，澳門全面貫徹落實基本法、成功實踐“一國兩制”已走過二十餘年光輝歷程。實踐證明，“一國兩制”符合國家根本利益，符合澳門根本利益，是澳門特區保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。雖然過去三年受到疫情嚴重衝擊，但經濟社會大局始終保持穩定，本澳經濟正逐步恢復生機活力，扎實推進建設“一中心、一平台、一基地”和“一加四”經濟適度多元發展策略穩步落實，居民基本權利和民生福祉得到有效保障。認為具澳門特色的“一國兩制”成功實踐已充分證明，“一國兩制”行得通、辦得到、得人心，得到廣大澳門居民一致擁護。

### 維護兩法憲制秩序

賀一誠指出，澳門特區政府始終堅定維護憲法和基本法確定的憲制秩序，宣傳推廣憲法和基本法，築牢愛國愛澳社會政治基礎。習近平主席在“二十大”報告中關於“一國兩制”和澳門工作的重要論述，是澳門特區新時代貫徹“一國兩制”方針的根本遵循。特區政府將深入貫徹落實習近平主席的系列重要講話、重要指示批示精神，全面準確貫徹落實“一國兩制”新理念、新思想、新戰略，推動具有澳門特色“一國兩制”偉大實踐不斷向前發展。

### 更好融入國家發展

賀一誠提出六點必須：一是必須堅決維護中央全面管治權，嚴格履行維護國家安全的憲制責任。二是必須大力推動澳門經濟多元及高質量發展，鞏固“一國

兩制”行穩致遠的基礎。三是必須堅持行政主導，堅持依法施政，提升全面治理能力和管治水平。四是必須堅持改善民生，增進民生福祉，着力破解深層次矛盾和問題。五是必須堅定落實“愛國者治澳”原則，廣泛匯聚愛國愛澳力量。六是必須發揮澳門優勢和特點，更好融入國家發展大局。

### 維護國安經濟多元

“六點必須”中提到要全力推進修改《維護國家安全法》的工作，落實維護國家安全執行機制，不斷鞏固國家安全屏障。要堅持穩中求進，堅定不移地實施“一加四”經濟適度多元發展策略，優化產業結構。發展和培育具備豐富非博彩元素的綜合旅遊休閒業，不斷豐富澳門世界旅遊休閒中心內涵。扎實推進橫琴粵澳深度合作區建設，推動中央各項支持政策盡快落地見效，不斷完善共商共建共管共享新體制，持續提升澳琴一體化發展水平，為澳門居民創業、就業和生活提供新的廣闊空間。繼續堅持把民生工作放在重要位置，有效落實各項惠民措施，強化社會服務，紓解民困，着力解決居民普遍關切的住房、醫療、教育、交通、養老、就業等民生問題。加強公共基礎設施建設，共建宜居智慧城市，努力為居民創造更加美好的生活環境。

### 創一國兩制新局面

賀一誠總結指出，當前國家邁上全面建設社會主義現代化國家新征程，為澳門帶來新的更大的發展機遇。澳門要始終毫不動搖遵循基本法，堅定“一國兩制”制度自信，更好發揮“一國兩制”制度優勢，把握時代機遇，共同推動澳門特區“一國兩制”偉大事業開創新局面、取得新成績。同祖國人民一道，為以中國式現代化全面推進強國建設、共襄民族復興偉業作出新的更大貢獻。

（資料來源：澳門日報 2023 年 4 月 1 日）